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SCHEMA DI SOLUZIONE

Lunghezza della rampa

· La forza equilibrante è espressa  da 
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 e non deve superare il 5% della forza peso, cioè 
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· Quindi 
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 da cui si ricava 
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Pavimentazione della rampa
· Per poter esercitare attrito con la gomma delle ruote, il materiale della pavimentazione non deve essere scivoloso. 

· Per avere un alto valore di forza al distacco 
[image: image5.wmf]SS

FF

m

^

=

, occorre un alto valore numerico del coefficiente d’attrito 
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Copertura  della rampa

· Le condizioni meteorologiche (pioggia, neve, brina, ghiaccio) possono rendere il fondo scivoloso: il coefficiente d’attrito diminuisce ed è più difficile tenere ferma la carrozzina. 

· Sarebbe meglio coprire la rampa con una pensilina o, in caso contrario, costruire la pavimentazione in modo che abbia delle incisioni o altre caratteristiche in grado di mantenere una certa aderenza tra la rampa stessa e le ruote anche in condizioni meteo difficili. 

Comunicazione del risultato
· Le tre pagine di relazione devono contenere le leggi fisiche riassunte nelle formule precedenti.

· Per gli schemi vettoriali sulla forza equilibrante vedi pag. 89; per l’attrito, vedi pag. 67.
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